

Other Restitution Types மற்ற திரும்பக் கொடுத்தலின் நிழல்கள்

2 ராஜாக்கள் 6 :8 - 23

எலிசா சூனேமியாளின் மனை உயிரோடெழுப்புகிறார்- ஊழியக்காரன் கேயாசியை தண்டிக்கிறார் - சீரியாவின் ராணுவத்திற்குள் புகுந்து, அவர்களுக்கு தீமைக்கு பதிலாக நன்மை செய்கிறார் - நேர்மைக்கான முக்கியமான பாடம்.

“கர்த்தருடைய தூதன் அவருக்கு பயந்தவர்களைச் சூழப் பாலைய மிறங்கி அவர்களை விடுவிக்கிறார்.” சங்கீதம் 34:7

இன்றைய பாடத்தில் எலிசா சூனேமியாளின் மகனை உயிரோடெழுப்புவது, தனது ஊழியக்காரன் கேயாசியை குட்ட ரோகத்தினால் தண்டிப்பது மற்றும் சீரியாவின் ராணுவத்தை பொறியில் சிக்க வைப்பது போன்றவைகளை கவனிக்கிறோம். (2 ராஜா 4:8-37; 5:20-27) இவைகள் தேவனுடைய ராஜ்யத்தின் காரியங்களுக்கு சரியான நிழலாக இல்லா திருந்தாலும், அப்பொழுது நடைமுறையில் இருக்கும் ஒழுங்குகளை குறிக்கிறது. நல்லது செய்பவர்களுக்கு வெகுமதியையும், தெரிந்தே தவறு செய்பவர்களுக்கு தண்டனையையும் அவைகள் குறிக்கின்றன. இந்த அனைத்து ஒழுங்குகளும் மேசியாவின் ராஜ்யத்தில் அமலில் இருக்கும். இவைகளின் கீழ் படிப்படியாக முன்னேற்றம் பெறும். “கர்த்தருடைய நியாயத்தீர்ப்புகள் யூமியிலே நடக்கும்பொழுது பூச்சுக்கரத்துக் குடிகள் நீதியைக் கற்றுக்கொள்வார்கள்.” (ஏசாயா 26:9)

சூனேமியாளின் மகனை உயிரோடெழுப்புவது

சிருஷ்டிப்பின் பட நாடகத்தில் (Photo-Drama of Creation) இலட்சக்கணக்கானோர் எப்படி எலிசா சூனேமியாளின் மகனை மரணத்திலிருந்து எழுப்பி அவனது பெற்றோர்களிடம் ஒப்படைக்கிறார் என்கிற மிகவும் மனதை தொடுகிற காட்சியை ரூபகத்தில் வைத்திருப்பார்கள். இப்படி மனதை தொடுகிற படத்தை இதற்கு முன் (1915ஆம் வருடம்) தயாரித்திருக்க முடியாது. இது வருகிற ஆயிரம் வருட யுகத்தில் இழந்ததை திரும்ப கொடுக்கிற வேலையை படம் பிடித்து காட்டுகிறது. அப்பொழுது, தற்காலத்தைக் காட்டிலும், அதிக சாதகமான மற்றும் சந்தோஷமான சூழ்நிலையில், அனுபவ பள்ளியில் தங்களது படிப்பை முடிக்கவும், மறுபடியும் ஜீவனைப் பெறவும் மரண நித்திரையிலிருந்து விழித்தெழுந்திருப்பார்கள். சபை வகுப்பார் மட்டுமே இந்த யுகத்தில் கேட்கிற காதையும், விசுவாச கண்களையும் மற்றும் கீழ்ப்படிகிற இருதயத்தையும் பெற்று கர்த்தரால் ஆசீர்வதிக்கப்படுகிறார்கள்.

கேயாசி குஷ்டரோகத்தால் பீடிக்கப்பட்டான்

கேயாசி அநேக விதங்களில் எலிசாவுக்கு உண்மையுள்ள ஊழியனாக இருந்தான். இதன் பலனாக பெரும்பாலான ஜனங்களுக்கு கிடைக்காத அறிவின் ஆசீர்வாதங்களைப் பெற்றிருந்தான். அறிவிலிருந்து பொறுப்பு வந்தது. ஆகையால் கபடம் மற்றும் வஞ்சகத்திற்கு கடுமையான தண்டனை அளிக்கப்பட்டது. “நீதிமான் நீதியை விட்டுத் திரும்பி, தெரிந்தே பாவம் செய்யும்போது அவன் செய்த நீதிகள் நினைக்கப்படுவதில்லை; துன்மார்க்கன் தனது துன்மார்க்கத்தை விட்டு மனந் திரும்பி தேவனிடம் வரும்போது அவன் மன்னிக்கப்பட்டு தேவனுடைய குடும்பத்திலே சேர்த்துக் கொள்ளப்படுவான் என்ற வசனத்தை நாம் நினைவுடப்படுகிறோம். அவனது பழைய தீமைகள் மனம் மற்றும் சரீர பலவீனத்தின் கனிகளைத் தவிர முற்றிலுமாக மன்னிக்கப்படும். (எசேக்கியேல் 3:17-21; 18:20-24; 33:10-16)

படைத்தலைவன் நாகமான் தனது குஷ்டரோகம் நீக்கப்பட்டு தன்னிடம் நடப்பிக்கப்பட்ட அற்புதத்தை உணர்ந்தபொழுது தேவனுக்கு ஸ்தோத்திரம் பண்ணவும் தீர்க்கதரிசி எலிசாவுக்கு தான் கொண்டு வந்த வெகுமதிகளை கொடுக்கவும் திரும்பி எலிசாவிடம் வந்தான். ஆனால் எலிசா அதில் எதையும் ஏற்றுக் கொள்ளவில்லை. ஆவிக்குரிய காரியங்கள் எப்பொழுதும் பணத்திற்கு விற்கப்படுவதில்லை என்று நாம் நம்புகிறதை இதில் அவர் விளங்கப்பண்ணினார். இந்த காரணத்தினால்தான் சில ஊழியர்கள் தற்காலத்தில், பொருட்காட்சி, பணவசூல் போன்ற எந்த பணம் சேர்க்கும் காரியத்தையும் எதிர்க்கிறார்கள். கர்த்தருடைய ஊழியத்திற்கு கொடுப்பவர்கள் மனமுவந்தும், எந்தவித பலவந்தமும் இல்லாமல் தானாக முன்வந்து கொடுக்க வேண்டும் என்பதே அவர்களது நோக்கமாகும். “தம்மை தொழுது கொள்ளுகிறவர்கள் ஆவியோடும் உண்மையோடும் தொழுது கொள்ள வேண்டும் என்று விரும்புகிறார்.” (யோவா 4:23) கர்த்தருக்காகவும் கர்த்தரினிமித்தமும் கொடுப்பது ஒரு சலுகையாக இருக்கிறது. ஏனெனில் அன்பளிப்புகளை பெறுவதற்கு சர்வவல்லவர் ஏழையல்ல; வெள்ளி, பொன் அனைத்தும் அவருடையவைகள்; ஆயிரமாயிரமாய் மலைகளில் திரிகிற மிருகங்களும் அவருடையவைகள். (ஆகாய் 2:8; சங்கீதம் 50:10)

இப்படிப்பட்ட ஒரு உயர்ந்த உதாரணத்தின் மூலம் கேயாசி பலனைடந்திருக்க வேண்டும். ஆனால் அவன் அப்படியல்ல. பேராசை தனது மனதிற்குள் வர அவன் அனுமதித்தான். உயர்ந்த பாபிலோனிய வஸ்திரங்களையும் அநேக சணல் மாற்று வஸ்திரங்களையும் அவன் பார்த்திருந்தான். அவன் ஒரு ராஜகுமாரனைப் போல இருக்க விரும்பினான். நாகமான் தனது வெகுமதிகள் ஏற்றுக் கொள்ளப்படாததற்கு அவன் வருந்தியதை கேயாசி உணர்ந்து கொண்டான். கேயாசி அவனைத் பின் தொடர்ந்து சென்று, தனது எஜமானாகிய தீர்க்கதரிசி தனக்காக அல்ல, தனது ஊழியக்காரர்களுக்காக வெகுமதிகளை ஏற்றுக் கொள்வதாக கூறினார் என்று பொய் சொன்னான். தந்திரம் வெற்றியடைந்தது. ஊழியக்காரன் எலிசாவின் வீட்டில் காணப்பட்ட ஒருவனாக அடையாளம் கண்டுக் கொள்ளப்பட்டான். பொருட்கள் எல்லாம் சந்தோஷத்துடன் அவனிடம் கொடுக்கப்பட்டன.

அவைகளை அவன் ஒளிய வைத்தான். தீர்க்கதரிசி அவனை அழைத்து எல்லாவற்றையும் கூறி அவனுக்கு தண்டனையாக, குஷ்டரோகத்தை வழங்கினார்.

வரவிருக்கிற யுகத்திலும் கூட இப்படியே இருக்கும். எந்த ஒரு கீழ்ப்படியாமையும் உடனுக்குடன் தண்டனைக்கு உள்ளாகும். எழுதப்பட்டுள்ளது போல அந்த காலத்துக்குரிய நியாயாதிபதிகள் கண் கண்டபடியும், காது கேட்டபடியும் தீர்ப்புச் சொல்லாமல் நீதியின்படி தீர்ப்புச் செய்வார்கள்.

எலிசாவை பிடிக்க முயற்சிக்கப்பட்டது

படைத்தலைவன் நாகமானின் மரணத்திற்கு பிறகு சீரியா ராஜா இஸ்ரவேலுக்கு விரோதமாக போர் அறிவித்தான். சீரியா ராஜாவின் படையின் பாலையிறங்கும் இடம் முன்னமேயே இஸ்ரவேல் ராஜாவுக்கு தெரிந்திருப்பது குறித்து அவன் ஆச்சரியப்பட்டான். ஒரு நகரத்தை பிடிக்க அவன் திட்டமிட்டால் இதன் அனைத்து விபரங்களும் இஸ்ரவேல் ராஜா அறிந்திருந்ததாகக் காணப்பட்டது. இப்படியாக அவனது

முயற்சிகள் பலனில்லாமல் போயின. தனது திட்டங்களை எல்லாம் இஸ்ரவேல் ராஜாவுக்கு அறிவிக்கிற உளவாளி தமது ஊழியக்காரர்களில் யார் இருக்கிறார்கள் என்று அறியவே அல்லது அதற்கான விளக்கத்தையோ அறிய முற்பட்டான். அதற்கு அவனது ஊழியக்காரர்களில் ஒருவனால் அவனுக்கு சொல்லப்பட்ட பதிலாவது: “நீர் உம்முடைய பள்ளி அறையிலே பேசுகிற வார்த்தைகளையும் இஸ்ரவேலிலிருக்கிற தீர்க்கதரிசியாகிய எலிசா இஸ்ரவேலின் ராஜாவுக்கு அறிவிப்பான்.” யேகோவா தேவனைப் பற்றியும் எலிசாவைப்பற்றியும் படைத்தலைவன் நாகமான் மூலம் ராஜாவின் குடும்பத்தார் சிலருக்கு அறியப்பட்டிருந்தது.

வெற்றிபெற வேண்டும் என்ற நோக்கத்துடன் சீரியா ராஜா எலிசாவை பிடிக்கும்படி முயற்சித்தான். அவர் மூலமாக தனக்கோ தனது பக்கமோ எந்தவித நன்மையும் கிடைக்காமல் போனாலும், அவரை இஸ்ரவேல் ராஜாவுக்கு தகவல் அனுப்பாமல் இருக்கும்படி செய்ய நினைத்தான். எலிசா எங்கே இருக்கிறார் என்பதை கண்டுபிடிக்கும்படி உளவாளிகளை அனுப்பி. அவர் தோத்தானில் இருக்கிறார் என்பதை அறிந்து, அந்த பட்டணத்தை வளைந்து கொள்ளும்படி குதிரைகளையும், இரதங்களையும் போதுமான அளவுக்கு படையையும் அனுப்பினான். அவன், எலிசா தப்பிக்க முடியாதபடிக்கும், பட்டணத்தை மாத்திரம் அல்ல, தீர்க்கதரிசியையும் பிடிக்கும்படியும் செய்தான்.

எலிசாவின் ஊழியக்காரன் அதிகாலமே எழுந்து வெளியே புறப்படுகையில் எதிரியின் இராணுவம், யாரும் தப்பித்து போக முடியாதபடி பட்டணத்தை சுற்றி வளைத்திருக்கக் கண்டான். அவன் பயந்து கூறியதாவது: “ஐயோ, என் ஆண்டனே, நாம் என்ன செய்யோம்?” “பயப்படாதே; அவர்களோடிருக்கிறவர்களைக் காட்டிலும் நம்மோடிருக்கிறவர்கள் அதிகம்” என்ற பதில் உடனடியாக வந்தது. ஊழியக்காரன் அதை ஏற்றுக் கொள்ளவில்லை; ஏனெனில் எப்படிப்பட்ட தெய்வீக வல்லமை தனது எஜமானனிடம் இருந்தது என்பதை அவன் உணர்ந்திருக்க வில்லை. பிறகு, எலிசா, அவனது கண்களைத் திறந்தருளும்படி தேவனிடம் வேண்டினார். இதோ, எலிசாவைச் சுற்றிலும் அக்கினி மயமான குதிரைகளும், இரதங்களும் நிறைந்திருக்கிறதை அவன் கண்டான். அந்த மனிதனை உற்சாகப்படுத்துவதற்கும் தேவனுடைய வல்லமையை உறுதிப்படுத்துவதற்கும் இதுவே போதுமானதாக இருந்தது.

எப்படிப்பட்ட ஒரு விசேஷித்த காட்சி. சந்தேகத்திற்கு இடமில்லாமல் அது ஒரு காட்சிதான், உண்மையில்லை.

ஆனால் நோக்கத்தை அது நிறைவேற்றியது. தேவனுடைய வல்லமை அர்ப்பணம் செய்த அவரது பிள்ளைகள் அனைவரையும் சுற்றி வரையறையின்றி சூழ்ந்திருக்கிறது. ஆவியின் ஜீவிகள் முற்றிலுமாக மனித கண்களுக்குத் தெரியாமல் வல்லமைகளை அப்பியாசப்படுத்துகிறார்கள். சரியான கருத்தை பெறுவதே இதன் முக்கியமான காரியமாகும். அனைத்து சூழ்நிலைகளிலும் சர்வ வல்லவரின் வல்லமை தம்முடையவர்களைச் சுற்றிலும் பின்னாடியும் நிற்கிறது. தெய்வீக திட்டத்தின் இசைவின்றி இந்த வகுப்பாருக்கு எதுவும் நடக்காது. அவர்கள் அனுபவங்களில் எது நடந்தாலும் தெய்வீக அனுமதியுடன் அவருக்கு தெரிந்தே நடக்கும். ஆகவே இந்த வகுப்பாருக்கு, எல்லாம் நன்மைக்கு ஏதுவாக நடக்கிறது என்பதே அவர்களுக்கு கொடுக்கப்பட்ட வாக்குத்தத்தமாக இருக்கிறது.

சீரிய ராணுவம் பிடிக்கப்பட்டது

சீரிய படைகளுக்கு கண் மயக்கம் உண்டாகும்படி தனது தெய்வீக வல்லமையால் தீர்க்கதரிசி செய்தார். அது எப்படிப்பட்ட வல்லமையாக இருந்தது என்பதையும் அது எப்படி நிறைவேற்றப்பட்டது என்பதையும் நாம் கற்பனை செய்துதான் பார்க்க முடியும். சந்தேகத்திற்கிடமில்லாமல், அவர்களது கண்கள் நன்கு திறந்தே இருந்தது; அவர்கள் மலைகளையும், பள்ளத்தாக்குகளையும் சாலைகள் முதலானவைகளை பார்க்க முடிந்தது. ஆனால் அவர்களது புரிந்து கொள்ளும் கண்கள் மயக்கமூட்டும் வகையில் மூடப்பட்டது. அவர்களை சரியான பட்டணத்திற்கு அழைத்துச் செல்வதுபோல அவர்கள் எண்ணும்படி எலிசா செய்தார். இப்படியாக அவர் செய்து அவர்களை சமாரியாவுக்கு வாசல் வழியாக அழைத்துச் சென்றார். அங்கே அவர்கள் சமாரிய ராணுவத்துக்கு நடுவே நின்றார்கள். அவர்களது கண்மயக்கம் நீங்கும்படி செய்து, அவர்கள் உருவின பட்டயங்களுடனும் ஈட்டிகளுடன் இருந்த சமாரிய படையின் நடுவே தப்பிக்க வழியின்றி இருப்பதை உணரும்படி செய்தார். அவர்கள் சிக்குண்டிருந்தார்கள். அவர்கள், எந்தவித தீங்கும் அடையாமல் நன்மையும் போதனையும் பெற்றார்கள்.

இஸ்ரவேலின் ராஜா அவர்களை கொண்டு போடலாமா என்று தீர்க்கதரிசியிடம் கேட்டான். அதற்கு எலிசா, “வேண்டாம், இவர்கள் புசித்துக் குடித்து, தங்கள் ஆண்டவனிடத்தில் போகும்படிக்கு, அப்பமும் தண்ணீரும் அவர்களுக்கெதிரே வையும்” என்று கூறினார். ராஜா நல்ல ஒரு மனதுடன் அவர்களுக்கு அப்பமும் தண்ணீரும் மட்டும் கொடுக்காமல், விருந்து செய்து, அவர்களை நண்பர்களாக பாவித்து ராஜாமரியாதை செய்தான். அவர்கள் தங்கள் சொந்த தேசத்திற்கு போக அனுமதிக்கப்பட்டார்கள். அங்கே அவர்கள் தாங்கள் பெற்ற விநோதமான அனுபவங்களைப் பற்றியும் தங்கள் ராஜாவிடம் கூறி, இப்படிப்பட்ட சூழ்நிலைகளில் இஸ்ரவேலுக்கு விரோதமாக போரிட்டு ஜெயிப்பது இயலாத காரியம் என்பதை விளங்கப் பண்ணினார்கள்.